

斯诺登抵俄求助厄瓜多尔美撤销其护照要求俄驱逐



美国家安全局前雇员斯诺登6月23日上午离开香港，并于当晚抵达莫斯科。香港特区政府证实了这一消息，并表示特区政府在未获得足够资料处理临时拘捕令的情况下，并无法法律依据限制斯诺登离境。据俄罗斯媒体报道，斯诺登购买了6月24日中午从莫斯科飞往古巴哈瓦那的机票，其最终目的地或为委内瑞拉首都加拉加斯。美国通知俄罗斯，已撤销斯诺登的护照，希望俄罗斯驱逐他。昨天凌晨，厄瓜多尔外长在“推特”发文称，厄已收到斯诺登的庇护请求。

抵达莫斯科 在机场过夜



6月23日，媒体人员在俄谢列梅捷沃国际机场等待斯诺登。

俄罗斯莫斯科谢列梅捷沃机场新闻部门6月23日证实，美国“棱镜门”事件揭秘者爱德华·斯诺登当天已抵达莫斯科。

谢列梅捷沃机场新闻发言人对新华社记者说，斯诺登当天乘坐俄罗斯国际航空公司SU213航班由中国香港飞抵莫斯科。

俄媒体报道说，斯诺登已向厄瓜多尔提出政治避难请求，厄瓜多尔驻俄罗斯大使馆将与斯诺登进行接洽，因此厄瓜多尔有可能是斯诺登的最终目的地。当天下午，谢列梅捷

沃机场F航站楼外聚集了大批媒体记者，插有厄瓜多尔国旗的汽车抵达谢列梅捷沃机场。

据俄塔社消息，斯诺登24日将乘坐俄航SU150航班前往哈瓦那，当天再飞往委内瑞拉首都加拉加斯。这是由航空公司的消息灵通人士透露的。据俄罗斯通讯社报道称，由于斯诺登没有申请俄罗斯入境签证，因此无法离开机场，必须在机场过夜等待飞往古巴的飞机。

美国已撤销斯诺登护照

美国广播公司编辑乔恩·威廉姆斯23日称，美国驻莫斯科大使馆通知俄罗斯，斯诺登不再持有有效的美国护照，美国希望俄罗斯驱逐他。

他还说，斯诺登的美国护照6月22日已被撤销了，香港当局被告知了这一点，但可能被告知得太晚了，未能阻止斯诺登离开香港。

“维基揭秘”派法律人士陪同

“维基揭秘”网站发表声明，证实斯诺登在“外交人士和‘维基揭秘’法律顾问”陪同下离境，正经由一条“安全路线”前往第三国，寻求政治避难。声明说，美国政府决定起诉并寻求引渡斯诺登后，这名美国中央情报局前雇员向“维基揭秘”寻求法律援助，以确保他的安全。

“维基揭秘”法律事务主任兼组织总裁阿桑奇的律师——西班牙法官巴尔塔萨·加尔松补充说：“我和‘维基揭秘’的法律团队均有意保护斯诺登先生的权利和他的人身安全。”

此行陪同斯诺登的是英国公民、记者和法律事务研究员萨拉·哈里森女士。

厄瓜多尔证实斯诺登申请避难

厄瓜多尔外交部长帕提诺6月23日对外证实，美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登已向该国提交避难申请。帕提诺是通过社交网站同时用英语和西班牙语发布上述消息的。帕提诺说，厄瓜多尔政府已经收到了斯诺登

的申请。

据了解，厄瓜多尔驻俄罗斯大使扎瓦拉23日刚刚抵达俄罗斯首都莫斯科的斯诺登进行了会谈，目前还不清楚他们会谈的具体内容。

斯诺登已抵达莫斯科

当地时间6月23日，俄罗斯谢列梅捷沃机场新闻部门证实，美国“棱镜门”事件揭秘者爱德华·斯诺登当天已抵达莫斯科。



反映

香港政府：斯诺登经合法途径离港

香港特区政府6月23日就斯诺登事件发表声明，证实斯诺登已离开香港。声明称，斯诺登23日已自行循合法和正常途径，离开香港前往第三国。

声明说，美国政府早前曾向特区政府要求向斯诺登发出临时拘捕令。由于美国政府的文件未能全面符合香港法律上所需的要求，特区政府已向美方要求提供进一步资料，

以供律政司考虑美方要求能否符合相关法律条件。特区政府在未获得足够资料处理临时拘捕令的情况下，并无法法律依据限制斯诺登离境。

声明表示，早前有报道指香港有电脑系统被美国政府机构入侵，特区政府已向美方致函正式要求解释，并会继续跟进事件，保障港人的合法权利。

外交部：中央尊重港府依法办事

外交部发言人华春莹6月23日答记者问时表示，已看到有关斯诺登的报道。

有记者问：据报道，美国家安全局前雇员斯诺登搭乘飞机离开香港前往俄罗斯，香港特区政府已就此发表声明。中方对此有何评论？

华春莹说，我们看到了有关报道，尚不了解具体情况，将继续关注有关进展。她表示：“香港是一个法治社会，根据《香港特别行政区基本法》和‘一国两制’原则，中央政府一贯尊重香港特区政府依法办事。”
(据《北京晚报》)

观察

多国政府要求美解释“棱镜” 美过半民众不再信任奥巴马

以“棱镜”为代表的秘密情报项目，一经曝光，在国际社会立即引发强烈反响。按照斯诺登的爆料，被“棱镜”的国家不仅有美国的“敌人”和对手，还有传统盟友、战略伙伴。

越来越多国家的政府要求华盛顿赶紧给出说法。更让奥巴马头疼的是，最近一个多月围绕“安全与人权”的争议事件已经让美国政

府陷入信任危机。

美国有线电视新闻网国际公司最近公布的民调显示，奥巴马的民众支持率已经跌至45%，这是一年半以来的最低值。值得注意的是，51%的美国民众认为奥巴马不值得信任，这种情况是奥巴马入主白宫4年多来首次出现。

(据《京华时报》)